

嘉定:新上海人为楼盘解压

地产评论员 许佳婷

嘉定区住宅库存量

1281063 平方米

南翔板块	208287 平方米
真新板块	25002 平方米
江桥板块	107005 平方米
安亭汽车城板块	239467 平方米
嘉定北部板块	103920 平方米
嘉定主城区板块	597382 平方米

始终盘踞“库存榜”前三

据网上房地产数据显示,截至上周日(5月20日),浦东新区和嘉定区分别以130.14万平米和127.23万平米的商品房可售余量占据上海住宅库存榜的前两位,而全市的总库存量已经达到993.39万平米,较上一季度又上升不少,库存危机已经成为房地产市场刻不容缓的棘手问题。

然而,虽然库存高企,但是依然阻止不了开发商的推盘脚步。据嘉定新城发展有限公司官网显示,嘉定新城中心区今年将开工150万平米,竣工77.8万平米,计划销售57.42万平米,计划交付68.88万平米,投资额52.5亿元。

外来人口激增致刚需旺盛

据嘉定区统计局官网发布的数据显示,2000年嘉定区常住人口为75.3万人;2005年的1%人口抽样调查资料显示,嘉定区常住人口已经达到103.4万。而最新调查资料表明,2011年整个嘉定区的常住人口总量已猛增至150.6万人,较2000年相比增加了一倍,年均增幅为6.5%。

而近年来随着外来人口大量涌入,外来常住人口比重已逐步赶上并超过户籍人口,成为嘉定区常住人口增长的主要因素。据统计,2011年外来常住人口为85.9万人,较2010年相比增加3.1万人,增幅为3.7%。占常住人口总量的比重由2010年的56.3%提高为57%,增长0.7个百分点。

这一系列的数据无不彰显着嘉定区作为新上海人聚居地的刚需特质,这也解释了为什么诸多品牌开发商扎堆进驻只为分得刚需一杯羹。

需求带动成交缓慢增长

据悉,作为沪上刚需较为集中的区域,整个嘉定区今年一季度区域新房成交20.11万平米,占全市的33%,而供销面积比之间的差距也较去年同期出现缩减,约为1.3:1,去年一季度则为1.4:1。

“虽然嘉定的库存是全上海最大的区域之一,但是庞大的刚性需求意味着整个区域的去化速度也会很快。尤其是一些新上海人,他们的置业需求很迫切,与很多无忧的本地人相比他们更渴望在上海置办一处房产,所以在最近的成交案例中,新上海人占据了大多数,他们之中的大部分对市场都有着较好的预期判断。”在前不久的一次采访中,新城地产营销总监陈雷告诉笔者。

“当然,从目前的情况来看,嘉定区的成交量不可能出现大幅度的大跌或者大涨,只会随着市场逐步释放需求,从而提高成交量。”陈雷对目前的市场也并未表现出盲目的乐观。

◎高库存项目现场调查



龙湖郦城

2012年住宅销售情况:93套**可售住宅套数:192套****可售住宅面积:16386平方米**

(网上房地产数据,截至2012年5月22日)

降价盘是非不断

去年年底,因降价引发业主围攻售楼处事件的龙湖郦城,成为上海首批遭遇降价尴尬的楼盘之一。此外,龙湖郦城也曾曝出在交房之初因房型设计不合理而遭业主拒绝收房的消息,这些外在因素让龙湖郦城的销售前景蒙上了一层阴影。

轨道交通11号线嘉定新城站下来,笔者打了一辆摩的前往售楼现场,大概十分钟左右的时间能够到达,但是6块钱的摩的费用加上地铁费这样的交通支出对于业主来说似乎并不是那么便利,而且摩的没有安全保障。

售楼现场,几个售楼人员百无聊赖地聚在一起聊天,见笔者前来似乎并不愿意搭理,在笔者的再三要求下才答应带笔者前往参观样板房。销售人员带笔者看的是一套145平米的三房两厅,虽是所谓的南北通透,采光却难令笔者满意,栋距看似也较小。



中星海上名豪苑

2012年住宅销售情况:39套**可售住宅套数:232套****可售住宅面积:40423平方米**

(网上房地产数据,截至2012年5月22日)

尴尬的看房经历

在前往海上名豪苑之前,笔者曾经致电过售楼处询问楼盘详细情况,但销售人员的冷漠却大出笔者的意料。当询问到楼盘的具体位置时,销售人员惜字如金地吐出了“嘉定江桥”四个字,随即便不耐烦地问是否还有别的问题,未等笔者说完便挂

断了电话。

幸好实地探盘之时接待笔者的另一位销售员还让笔者稍显宽慰,他告诉笔者,目前海上名豪苑在售的是二期星御湾,为99-199平米左右的花园洋房,均价在19000元/平米左右,毛坯交房。

由于之前笔者在网上房地产上搜罗的数据显示,2012年整个一季度星御湾一直处于滞销状态,当问到最近买房的人多不多时,销售人员则表示房子一直很好卖,很多房子都已经被预订一空了,但是环顾四周,售楼处看房者寥寥无几,该名销售人员解释是由周六下雨的缘故。当笔者提出看样板房的要求时,被销售人员以样板房全程关闭为由婉拒了。

区域解读

沈定一 绿洲控股营销部副经理
做差异化实现去库存化

目前嘉定的库存量很大,已经达到了127万平米左右,大量的库存最主要与土地有关。去年上半年开发商大量拿地,在出现了限购后,开发商开始捂盘惜售,致使了高库存现象。库存的不断增加,一些楼盘开始以价换量,更致使了消费者的观望情绪也在不断增加,让库存继续节节攀升。当然这种以价换量的方式在嘉定会继续持续,为开发商回笼资金。

当然这个库存量应该会随着时间的推移而逐步消化,目前库存的消化时间无法估计,更多未来走向还得看政府举措,现在的开发商也十分被动。当然未来随着政府政策的调整以及限购的取消,库存量也会逐渐缩小。

虽然政策的走向无法把握,但开发商应该认识到做差异化是实现去库存的一大法宝。每个消费者都有自己的选择,根据不同的消费群体,选择不同的销售契机,推出了不同的房型。目前嘉定同质化现象逐步降低,越来越多的开发商做出自己的风格,在建小高层与别墅外,推出soho、大平层、实惠型别墅等,满足消费者多元化的选择范围。未来嘉定随着价格逐步回归理性,库存也会逐步归于平稳状态。

林磊 嘉实上城名都执行总裁助理
以价换量缓解库存压力

嘉定的库存严重还是和土地的供应量有很大的关系,今明两年这个库存压力可能还会增加,因为去年大量拿地的开发商也得在今明两年进行销售,所以目前嘉定有大量的库存楼盘在售。预计到2013年以后,这个严重的库存压力才能得以消化。商品房不同于其他商品,要促进销售,可能最重要的还是价格。以价换量的方式来缓解库存压力肯定会继续持续,因为这也似乎是目前唯一的办法。但是现在的降价空间可能不大,降价幅度会逐渐放缓,目前有些开发商为了促进销售,已经微利无利甚至亏钱销售了。

就嘉定板块来看,严重的库存还和周边的配套有关。像库存严重的嘉定新城,虽然房价偏低,交通相对比较便利,但是周边配套设施还是比较落后,这也是刚需客一直犹豫的原因。